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COMUNE DI TREPUZZI

CONSIGLIO COMUNALE DEL 18 GIUGNO 2024

PUNTO 3 O.D.G.

LAVORI DI SOMMA URGENZA PER LA MESSA IN SICUREZZA DELLA VIABILITÀ
E DEI SERVIZI IN CORRISPONDENZA DELL'AREA MERCATALE DI CASALABATE
- REGOLARIZZAZIONE DELLA SPESA AI SENSI DELL'ARTICOLO 191, COMMA 3
DEL  DECRETO  LEGISLATIVO  267/2000.  DELIBERA  DI  GIUNTA  COMUNALE
NUMERO 63 DEL 27 OTTOBRE 2024. 

PRESIDENTE - Passo la parola all'Assessora Lucia Caretto, con delega ai lavori pubblici.

ASSESSORE CARETTO - Buon pomeriggio a tutti. I lavori di sorgenza perché oggi siamo
chiamati a deliberare sono quelli riguardanti la messa in sicurezza della viabilità e dei servizi in
corrispondenza dell'area mercatale di Casalabate. Riassumo brevemente la cronistoria dei lavori
e le  necessità  che hanno portato ad attivare la  procedura di  somma urgenza. Il  Comune di
Trepuzzi, in data 26 settembre 2022, provvedeva ad affidare i lavori di interventi di mitigazione
del rischio idrogeologico mediante demolizione di strutture sulla fascia costiera e prime opere di
difesa nella Marina di Casalabate. Tale intervento comportava, al fine di conseguire e consentire
la  regolare  continuità  delle  attività  commerciali,  lo  spostamento  del  mercato  domenicale  in
piazza Lecce presso l'area mercatale nei pressi della Strada Provinciale 133. Con il verbale del
09/01/2023 il personale del settore lavori pubblici, insieme al Sindaco, al comandante di Polizia
locale e al rappresentante legale della ditta esecutrice, provvedevano ad adottare la procedura di
somma urgenza al fine di garantire i dovuti standard primari, soprattutto dal punto di vista dei
parcheggi. Vorrei evidenziare che tale intervento ha comportato non solo la risoluzione di un
problema legato ai lavori poc'anzi citati, ma in generale un miglioramento della viabilità e del
traffico nelle giornate di mercato. Infatti, la creazione di una strada di collegamento tra la strada
provinciale 133 via Trepuzzi, dotata di numerosi stalli di sosta, è tutt'ora un'importante arteria
viaria  che  garantisce  lo  scorrimento  di  traffico,  numerosi  parcheggi  in  occasione  delle
manifestazioni  che  si  terranno  nell'area  mercatale,  oltre  che  un  nodo  di  interscambio  per
l'utilizzo di mezzi di trasporto pubblici nella marina, che garantirà una più efficiente mobilità ed
una fruizione sostenibile della marina stessa. L'amministrazione comunale sta proseguendo nel
potenziamento  e  nell'implementazione  della  Marina  di  Casalabate  tramite  interventi  diretti,
indiretti e questo lavoro ne rappresenta una valida dimostrazione per le cui funzioni e peculiarità
chiedo il voto favorevole al Consiglio.

PRESIDENTE - Grazie assessore Caretto, ci sono interventi?  Consigliere Orlandi.

CONSIGLIERE ORLANDI - Nel merito non entro perché abbiamo già discusso durante la
Commissione e quindi i  tecnici ci  hanno presentato le varie vicissitudini  che ci sono state e
anche la motivazione per cui stiamo approvando adesso questi lavori. L'unica cosa che vorrei
aggiungere… Vorrei parlare di due questioni. Penso che tutti  noi ci rechiamo la domenica a
Casalabate e vediamo che effettivamente non c'è tanto rispetto della zona adibita al parcheggio e
invece troviamo le macchine parcheggiate sia sul lato della strada che sulla rotatoria. Visto che
diciamo è stato un intervento importante che serve per la mobilità,  credo che sia opportuno
diciamo comunicare, non lo so se i cittadini non lo sanno, comunicare che c'è questa possibilità.
Educarli a parcheggiare negli spazi adibiti. Grazie.
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PRESIDENTE - Grazie consigliere Orlandi, prego consigliere.

CONSIGLIERE CAPODIECI - Grazie Presidente, volevo aggiungere a quello che diceva la
consigliera  Claudia  Orlandi  che  proprio  in  questi  giorni  con il  Sindaco  abbiamo fatto  una
riunione con il Comandante dei vigili, con gli ausiliari che presto prenderanno servizio, dove li
abbiamo raccomandati proprio da questo punto di vista di essere presenti soprattutto in quella
zona, in modo tale da segnalare vie alternative per il flusso del traffico, ma anche per indicare
precisamente dove si trova il parcheggio e quindi andare, diciamo, ad indirizzare i veicoli verso
quel tipo di parcheggio, anche verso un tipo di parcheggio più ordinato. Ecco, ci siamo mossi in
questa direzione perché effettivamente le criticità c'erano da questo punto di vista.

CONSIGLIERE ORLANDI - Mi scusi Presidente, visto che stiamo diciamo trattando questo
argomento del servizio di Polizia urbana in Casalabate, quest'anno fino a che ora sarà il servizio
garantito nel periodo estivo? 

SINDACO – Voglio mettere in evidenza alcuni  problemi legati alla gestione dei servizi della
Marina di Casalabate. L'intervento si è reso necessario a fronte di una richiesta dei Commissari
prefettizi e poi ribadita anche dall'attuale amministrazione della necessità di garantire un mercato
che  rispettasse le  regole di  sicurezza  e  di  vivibilità,  perché  il  mercato sul  lungomare non è
fattibile  per ragioni di sicurezza. Noi abbiamo un'area mercatale sufficientemente dotata per
poter ospitare il mercato. Si rendeva necessario un intervento per garantire il parcheggio, perché
non poteva essere autorizzato il mercato se non vi fosse stato il parcheggio attrezzato. Dispiace
dover dire come non vengano rispettate da parte dei cittadini tutte le aree di sosta previste. E
altre ne faremo, sono in corso di programmazione, qualcuna sarà realizzata proprio a ridosso
della stagione estiva. Nonostante le indicazioni solleciti che rivolgiamo a tutti gli utenti, per la
felicità delle  case comunali  purtroppo questa  indicazione sui  parcheggi  non viene rispettata.
Faccio presente che il Comune di Trepuzzi garantisce questo servizio a tutta la marina nel suo
complesso, come a tutta la marina garantisce il dispensario farmaceutico, come a tutta la marina
garantisce il servizio di guardia medica, costi a totale carico del bilancio comunale di Trepuzzi.
Questo per onestà, perché io penso che l'anno prossimo sarà necessario rivedere anche con il
Comune di Squinzano un po’ la situazione complessiva della gestione dei servizi. Mi auguro che
il Prefetto dia seguito alle mie numerose sollecitazioni per il recupero del bene confiscato alla
mafia, in modo tale da garantire di poter avere immediatamente un immobile a disposizione. Ma
mi sono stancato a quanti comitati di sicurezza ho partecipato. Rivolgerò un'ulteriore appello,
sto aspettando la fine dei ballottaggi perché immagino che in questi giorni siano stati molto più
attenti  a  contare le  schede che a  porsi  altri  tipi  di  problemi ed è giusto che  sia  così,  ma è
necessario recuperare quell'immobile perché così avremo un servizio di guardia medica a zero
costi di affitto per l'amministrazione comunale. 
Penso  che  sia  necessario  e  doveroso  da  parte  della  Prefettura  restituirci  quell'immobile
confiscato alla mafia, perché i beni che ci sono stati consegnati a noi hanno avuto tutti una loro
destinazione  ad  uso  pubblico  e  quindi  è  giusto  che  quell'immobile  ci  venga  quanto  prima
restituito.  Farò anche  una sollecitazione al  Ministero perché l'Agenzia  per i  beni  non aveva
ancora  completato  le  procedure  di  sfratto,  ma  non  si  può  continuare  ad  assistere  senza
intervenire  a  determinate  necessità.  Abbiamo  fatto  l'accordo  con  i  vigili  urbani,  per  cui  il
servizio, fino alla mezzanotte come l'anno scorso, sarà garantito per tutta la stagione estiva solo
in alcuni giorni di luglio. Ma al momento dell'insediamento dei vigili urbani a tempo determinato
ho fatto presente che nei giorni in cui non sarà possibile per la turnazione ordinaria dei vigili
urbani ho chiesto a loro di  poter  supplire  a  questa  carenza,  di  garantire  per tutta  l'estate la
turnazione  dei  vigili  sino  alla  mezzanotte.  Quindi  come  l'anno  scorso  quel  servizio  sarà
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garantito, anche perché l'estate sarà piena di eventi, basta pensare solo a Bande a sud o agli
eventi  estivi  nella  Marina  di  Casalabate,  per  cui  necessita  necessariamente  di  un servizio  di
sicurezza, di controllo del territorio adeguato. Anche perché ho ricevuto spesso sollecitazione
dal Prefetto e dal Questore, perché accanto alle forze di Polizia, Carabinieri e Polizia, Finanza e
forze dell'ordine in generale, vi sia anche la presenza dei vigili urbani che abbiamo garantito con
ben sei  assunzioni  a  tempo determinato,  con la  disponibilità  d'effettuarne  anche di  ulteriori
qualora per la turnazione fosse necessario farlo. Proprio stamattina, insieme al Segretario, che in
questo  momento  riveste  anche  in  assenza  del  ragioniere  le  funzioni  di  ragioniere,  abbiamo
ribadito  questa  necessità.  Se  dovesse  essere  necessaria  ai  fini  della  turnazione  faremo  la
turnazione anche ulteriore con ulteriore assunzione di vigili urbani.

PRESIDENTE - Grazie Sindaco, possiamo passare alla votazione. 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI - 11

CONTRARI – 3

PRESIDENTE – Per l’immediata eseguibilità.  
 

VOTAZIONE
FAVOREVOLI – 11

CONTRARI – 3

6


